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                   Αθήνα,  15/3/2018     

                  Αρ. Πρωτ. 459 

                  

                                       

 ΠΡΟΣ:    Βουλή των Ελλήνων    

                Τμήμα Ερωτήσεων 

                      

 ΚΟΙΝ.:  

1. Βουλευτή κ. Δ. Κουκούτση  

2. Υπουργό Οικονομικών  

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»  

 

ΣΧΕΤ: α) Η με αριθμό πρωτ. 3704/21-2-2018 Ερώτηση   

 

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον 

Βουλευτή κ. Δημήτρη Κουκούτση, σας γνωρίζουμε ότι: 

Η ΔΕΗ έχει εκπονήσει και υποβάλλει στις αρμόδιες υπηρεσίες του ΥΠΕΝ, όλες τις 

απαιτούμενες μελέτες, κατά τη διαδικασία περιβαλλοντικής αδειοδότησης των εγκαταστάσεών 

της, στην περιοχή της Μεγαλόπολης. Σύμφωνα με τις μελέτες, οι δραστηριότητες της ΔΕΗ στην 

ευρύτερη περιοχή αναπτύσσονται και λειτουργούν βάσει των προβλέψεων της σχετικής 

περιβαλλοντικής νομοθεσίας. Επιπρόσθετα, τα αποτελέσματα των μελετών έχουν επιβεβαιωθεί 

από τις μετρήσεις περιβαλλοντικών παραμέτρων που διεξάγονται συστηματικά, από την 

εταιρεία, στην ευρύτερη περιοχή, με σκοπό την παρακολούθηση των επιπτώσεων των 

δραστηριοτήτων της. Τα αποτελέσματα των μετρήσεων υποβάλλονται συστηματικά (ετησίως ή 

και εξαμηνιαίως σε όλες τις αρμόδιες αρχές). Ειδικότερα, επισημαίνεται από τη ΔΕΗ ότι: 

� Η ποιότητα της ατμόσφαιρας της ευρύτερης περιοχής της Μεγαλόπολης 

παρακολουθείται συστηματικά, μέσω του δικτύου των Σταθμών Μέτρησης 

Ποιότητας Περιβάλλοντος (ΣΜΠΑ) που λειτουργεί η ΔΕΗ, στην ευρύτερη περιοχή 

(Ίσαρη, Ελληνικό, Λεοντάρι). Βάσει των μετρήσεων, η ποιότητα της ατμόσφαιρας 

στην ευρύτερη περιοχή δεν είναι επιβαρυμένη. Συνεπώς, η ποιότητα της 

ατμόσφαιρας πιο απομακρυσμένων από τις εγκαταστάσεις της ΔΕΗ περιοχών, 

όπως ο δήμος Καλαμάτας, είναι αμελητέα. 
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� Ο καρστικός υδροφορέας από τον οποίο αντλεί νερό η ΔΕΗ, στην περιοχή της 

Μεγαλόπολης, παρακολουθείται συστηματικά, σύμφωνα με τους εγκεκριμένους 

περιβαλλοντικούς όρους και δεν έχει υποστεί καμία ποιοτική και ποσοτική 

υποβάθμιση και δεν συνδέεται υδραυλικά με τον υπόγειο υδροφορέα της 

περιοχής της Καλαμάτας. 

Συνεπώς, δεν προκύπτει περιβαλλοντική επιβάρυνση στην ευρύτερη περιοχή του δήμου 

Καλαμάτας, από τις δραστηριότητες της ΔΕΗ στην περιοχή της Μεγαλόπολης. 

Η παροχή ειδικού, εκπτωτικού τιμολογίου ρεύματος, θεσπίστηκε με τροπολογία που 

εισήχθη στο νόμο για τις Ενεργειακές Κοινότητες και αποτελεί αντισταθμιστικό μέτρο για την 

περιβαλλοντική επιβάρυνση, την οποία υφίστανται οι περιοχές που αποτελούν κέντρα λιγνιτικής 

παραγωγής. Η νομοθετική αυτή πρωτοβουλία της Κυβέρνησης, αφορά τα νοικοκυριά της 

Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας και του Δήμου Μεγαλόπολης, και καλύπτεται από τον Κρατικό 

Προϋπολογισμό. Το συνολικό ποσό της ενίσχυσης ανέρχεται σε 17,5 εκατ. ευρώ, όπου 

συμπεριλαμβάνεται μαξιλάρι ασφαλείας 5%, ώστε να καλυφθούν οι περιπτώσεις τυχόν αύξησης 

της κατανάλωσης και νέων συνδέσεων, τα επόμενα χρόνια. Το ποσό θα αποδίδεται σε ετήσια 

βάση από τον κρατικό προϋπολογισμό, σε ειδικό λογαριασμό του ΛΑΓΗΕ, και στη συνέχεια θα 

αποδίδεται στους κατόχους άδειας προμήθειας ηλεκτρικής ενέργειας, ώστε να μεταφερθεί η 

έκπτωση στους οικιακούς καταναλωτές μέσω των λογαριασμών κατανάλωσης ηλεκτρικής 

ενέργειας.  

Η έκπτωση των 42 ευρώ ανά MWh αντιστοιχεί σε έκπτωση τάξεως 27% για το σύνολο του 

λογαριασμού, ή σε 45% επί του ανταγωνιστικού τιμολογίου και ισχύει για καταναλώσεις έως 

1.600 KWh ανά τετράμηνο, που καλύπτει την κατανάλωση ενός μέσου νοικοκυριού. Με την 

εφαρμογή του μέτρου ωφελούνται πάνω από 140.000, συγκεκριμένα 133.000 στην Περιφέρεια 

Δυτικής Μακεδονίας και 8.000 στο Δήμο Μεγαλόπολης και έχει αναδρομική ισχύ, με έναρξη από 

1-1-2018. 

Η απόφαση ένταξης του συνόλου της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας, και όχι του 

συνόλου της Περιφέρειας Πελοποννήσου, στο εν λόγω μέτρο ενίσχυσης, έχει ληφθεί με σκοπό 

να αντισταθμίσει την απώλεια κοινοτικής χρηματοδότησης, για την Περιφέρεια Δυτικής 

Μακεδονίας, εξαιτίας της υψηλής λιγνιτικής παραγωγής. 

Η ύπαρξη λιγνιτικών μονάδων της ΔΕΗ σε δύο περιφερειακές ενότητες της Δυτικής 

Μακεδονίας (Φλώρινας και Κοζάνης) έχει ως συνέπεια η Περιφέρεια συνολικά να εμφανίζει 

σχετικά υψηλό εισόδημα, και κατά συνέπεια να λαμβάνει λιγότερα κονδύλια από το ταμείο 

συνοχής. Ειδικότερα, την περίοδο 2014-20, για τη Δυτική Μακεδονία αντιστοιχούσε το ποσό των 
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404 ευρώ /κάτοικο, όπου κατά την οριστικοποίηση των ποσών, η Ελλάδα κατάφερε να 

προσθέσει 100 εκατ. ευρώ στη Δυτική Μακεδονία. Τελικά, το ποσό που αναλογούσε στη Δυτική 

Μακεδονία, σε όρους κοινοτικής συνδρομής, ανήλθε σε περίπου 750 €/κάτοικο, ενώ στην 

περίπτωση που δεν λαμβανόταν υπόψη η παραγωγή της ΔΕΗ, το ποσό αυτό θα αυξανόταν στα 

1.267 ευρώ / κάτοικο.  

Στον αντίποδα, για την Περιφέρεια Πελοποννήσου αντιστοιχεί κοινοτική συνδρομή 

τάξεως των  1.066 ευρώ /κάτοικο, ενώ αν δεν υπήρχε η παραγωγή της ΔΕΗ, θα ανερχόταν σε 

1.231 ευρώ / κάτοικο. Άρα, η απώλεια κοινοτικών πόρων για την Περιφέρεια Πελοποννήσου 

είναι πολύ μικρότερη, από εκείνη για την Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας (-13% έναντι -41%). 

Συνεπώς, η απόφαση ένταξης ολόκληρης της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας επιχειρεί να 

αμβλύνει τη σχετική με τους κοινοτικούς πόρους ανισότητα μεταξύ των Περιφερειών.  

 

 

 

  

                   Ο   ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

 

 

 

 

                 ΓΕΩΡΓΙΟΣ  ΣΤΑΘΑΚΗΣ  

 

 

Σελίδες απάντησης: 3 

Σελίδες συνημμένων: 0 

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων:   3 
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